

Proseguimos en Cataluña nuestro avance con densa niebla

Ocupamos y rebasamos ocho nuevos pueblos y conquistamos muchas importantes posiciones, haciendo unos 1.000 prisioneros y cogiendo un depósito de material de fortificaciones y otro de municiones

Gracias al rápido avance de nuestras tropas, se impidió el saqueo del Monasterio de Poblet y que los rojos se llevaran las obras de arte que atesora, acción que ya había sido iniciada por guardias de asalto al efecto llegados al histórico monumento

En el Sur, por Peñarroya, nuestras fuerzas avanzaron sobre las posiciones rojas, mejorando las nuestras y comprobando el grandísimo quebranto del enemigo

AYER FUERON BOMBARDEADOS LOS PUERTOS DE BARCELONA Y CARTAGENA Y DERRIBADOS DOS AVIONES ROJOS

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel general del Generalísimo)

El de anoche

En el sur, sector de Valsequillo (Peñarroya), ha continuado el empeño enemigo contra nuestras líneas, con menos intensidad que en días anteriores. Nuestras fuerzas avanzaron sobre las posiciones rojas, mejorando las nuestras y comprobando el grandísimo quebranto sufrido por el enemigo, ya que se encontró el campo sembrado de cadáveres.

En Cataluña, ha proseguido nuestro avance con densa niebla y resistencia enemiga, en algunos sectores completamente vencida.

Han sido ocupados y rebasados los pueblos de Espluga Calva, Fullea, Senant, Blancafort, Espluga de Francolí, Vitella Baja, Lloca y García y, entre otras muchas posiciones, se han conquistado la Ermita de la Virgen de Gorda, Casilla del Pastor, vértice Drumengues, Busquets, Mas de Agustinet y vértices Agulla, Prades y Roca. Se han hecho unos mil prisioneros.

Entre los muchos muertos de rojos recogidos figuran un comisario político y varios oficiales. Y entre el material, armamento y municiones se cuentan dos depósitos, uno de ellos de material de fortificaciones y otro de municiones de todas clases.

Se ha podido comprobar que, gracias al rápido avance de ayer sobre el Monasterio de Poblet, se impidió el saqueo y que los rojos se llevaron las obras de arte, afirmando los habitantes del lugar que llegó un grupo de guardias de asalto con la exclusiva misión de llevarse, pero cuando iniciaban esta acción fueron sorprendidos por nuestras tropas y huyeron a la desbandada.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados los puertos de Barcelona y Cartagena. Hoy, en combate aéreo sostenido en el sur, han sido derribados dos "Curtiss" enemigos.

Salamanca, 10 de Enero de 1939 - III. Año Triunfal.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Continúa en Zamora el Congreso de la Sección femenina



La muchedumbre congregada en el patio del castillo de Doña Urraca saludando a la llegada de la Delegada Nacional

Zamora. — Como en días anteriores dió comienzo la quinta jornada con la lectura del Parte Oficial de ayer por la Secretaria Nacional Dora Maqueda. La Jefe provincial de Zaragoza dió lectura de varios proyectos, y expuso las incidencias referentes a la organización de talleres de costura. La Jefe Provincial de Toledo intervino explicando los conceptos de ordenación jerárquica. Presentó además otros proyectos la encargada de la Hermandad de Frentes.

Hizo uso de la palabra don Gonzalo Torrente, que disertó sobre Nacionalismo. Explicó los conceptos de hombre, sociedad y nacionalismo con respecto a la Revolución Nacional. El hombre es portador de valores eternos y por eso tiene capacidad de salvarlos o condenarlos. Pasó luego a explicar el concepto capital de sociedad en contraposición de sociedad democrática y sociedad jerarquizada. Disertó luego sobre la palabra nación y terminó explicando el concepto de sociedad nacional.

Por la tarde invitados por el Ingeniero de la Confederación del Duero

Carretera de Ejulve a Cantavieja

Evocación y retorno. La batalla de Franco prosigue y amplía su gran vuelo

He aquí el artículo de Manuel Aznar que ha obtenido el premio nacional "Francisco Franco":

El Parte Oficial de Guerra ha dicho: "Las tropas del Cuerpo de Ejército de Castilla han cortado la carretera de Ejulve a Cantavieja".

Por primera vez durante esta guerra de liberación de España suena el nombre del viejo pueblo turolense. Parece que acabamos de desempolvar una estampa romántica. Las mismas tierras que ahora recorren los soldados del general Varela escucharon el galope de los caballos que llevaba el Cid Campeador. Los mismos estrechos valles y elevados picos por donde ahora avanzan vencedoras las divisiones de España, parece que todavía se estremecen al recuerdo de las marchas y contramarchas que ordenaba don Ramón Cabrera. Del puerto de Olocau y de las altas montañas que rodean el pueblo de Cantavieja salieron Rodrigo Díaz de Vivar y Minaya Alvar Fañez en una gentil maniobra de Caballería rumbo a la mar. "Contra la mar salada", dice el poema. Del aguilón nido de Cantavieja partió Cabrera con los suyos cuando fué a derrotar al general Pardiñas en los alrededores de Maella y cuando acosó en las primeras huertas valencianas a Borso di Carminati. "Señor —escribió después a don Carlos María Isidro—: las puertas de Valencia están abiertas, vuestra Majestad puede entrar cuando lo tenga a bien".

Cantavieja se nos presenta a los españoles de hoy como una pura evocación militar. Allí los cartagineses, allí los romanos, allí los árabes. Desde sus montañas y desde aquella loma sobre la cual se asienta el pueblo Morella en la mano, eran la tranquilidad y la paz en las dulces orillas del Mediterráneo. Nadie osara forzar esas dos avanzadas anibalinas, porque todo intento quedaría reducido a un puñado de ceniza. Una de las dos avanzadas antiguas del Mediterráneo es nuestra desde hace días: Morella. En cuanto a la segunda, las tropas del Cuerpo de Ejército de Castilla han cortado la carretera de Ejulve a Cantavieja. Un viejo revuelo de boinas blancas y borlonas de color de oro se ha movido en la serranía de Teruel. No se puede soñar ante el paisaje de Forcall de Miravete, de Olocau, de Cantavieja o de Iglesuela del Cid sin que aparezca en medio del ensueño el rígido perfil de don Ramón, cruzada sobre el hombro izquierdo su capa gris, tocada la cabeza mediterránea con la boina blanca sobre la que apuntaron en vano los fusiles de Borso, de O'Donnell, de San Miguel de Nogueras y de Espartaco.

Nos parece asistir a la entrada del Barón de Hervés en las masías de Guadalupe. Carnicer cruza —sangre y fuego en los ojos— los campos de Fortanete. Pero Cabrera descuella sobre todos. Salíó una vez en ayuda de los suyos hacia tierras de Córdoba y de Ciudad Real. Llevaba mucho tiempo imaginando una vasta audacia. Los montes del Maestrazgo se le hacían angostos para su ambición y para su coraje. Se aburre un poco en Cantavieja. Gómez, el de la expedición carlista sobre las provincias liberales del Centro y del Sur, se encuentra rodeado de enemigos. Cabrera vuela en socorro de su compañero. Galopa, cruza campos de Albacete, se revuelve solo contra todos los que le persiguen; la audacia y el ingenio le va salvando de la derrota y de la muerte. Un día le llega la noticia infame. Mientras la boina blanca se agita como banderín de victoria lejos de los estremecedores montes de Teruel, una columna cristiana ha entrado en Cantavieja. Cabrera tiembla de rabia. Aquel rostro de hombre iracundo y burlón al mismo tiempo, decidido y amargo, se muestra sombrío.

Y de pronto oyen los soldados carlistas: "A Cantavieja". Noches y días se consumen en una marcha fabulosa. Parece imposible que la resistencia física de los hombres alcance límites tan extraordinarios. Cabrera no admite descansos ni treguas. El mismo no deja su caballo o sigue a pie la ruta de los montes en medio de los soldados, el primero de todos ellos. A la vista del general carlista, Cantavieja es un enjambre de emociones. Intrigan muchos dentro del pueblo. Conspiran todos los confidentes de don Ramón. El fondista de Cantavieja ha reunido por la noche cónclave de cabreristas. Al filo de las doce, las centinelas ven desfilar, de vez en cuando junto a los muros, unos hombres envueltos en sus mantas. Hace frío, el aire es fino, como la luz de las estrellas suspendidas sobre los picos de la montaña. Cabrera es un príncipe de la astucia. De pronto se escucha gran algarada en las calles de Angostas. Unos oficiales gritan: "¡Tracción! ¡Tracción!". El ritmo de los labios de Cabrera se ablanda un instante para dar paso a una sonrisa. La suerte está echada. Momentos más tarde, el jefe de la capa gris y de la boina blanca entra en Cantavieja. Le siguen los suyos entre alaridos de júbilo. El fondista sale a recibir al general: le dice unas palabras al oído: los dos hombres se entienden muy pronto. Miravete, Olocau, Forcall, Iglesuela del Cid, San Miguel de Nogueras y de Espartaco.

Y de pronto oyen los soldados carlistas: "A Cantavieja". Noches y días se consumen en una marcha fabulosa. Parece imposible que la resistencia física de los hombres alcance límites tan extraordinarios. Cabrera no admite descansos ni treguas. El mismo no deja su caballo o sigue a pie la ruta de los montes en medio de los soldados, el primero de todos ellos. A la vista del general carlista, Cantavieja es un enjambre de emociones. Intrigan muchos dentro del pueblo. Conspiran todos los confidentes de don Ramón. El fondista de Cantavieja ha reunido por la noche cónclave de cabreristas. Al filo de las doce, las centinelas ven desfilar, de vez en cuando junto a los muros, unos hombres envueltos en sus mantas. Hace frío, el aire es fino, como la luz de las estrellas suspendidas sobre los picos de la montaña. Cabrera es un príncipe de la astucia. De pronto se escucha gran algarada en las calles de Angostas. Unos oficiales gritan: "¡Tracción! ¡Tracción!". El ritmo de los labios de Cabrera se ablanda un instante para dar paso a una sonrisa. La suerte está echada. Momentos más tarde, el jefe de la capa gris y de la boina blanca entra en Cantavieja. Le siguen los suyos entre alaridos de júbilo. El fondista sale a recibir al general: le dice unas palabras al oído: los dos hombres se entienden muy pronto. Miravete, Olocau, Forcall, Iglesuela del Cid, San Miguel de Nogueras y de Espartaco.

Pilar Primo de Rivera, Delegada Nacional de la Sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, saludando al Himno Nacional, al terminar el acto de apertura del III Congreso Nacional

blo. Erguida ciudadela en permanente desafío contra todo el contorno, se dominan muchas tierras. Cuentan que Aníbal descansó más de una vez detrás de los muros de Cantavieja. Y que ordenó construir junto al pueblo, una fortaleza. Cantavieja y

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

Con motivo del onomástico de Queipo de Llano Se celebró en Sevilla una brillante fiesta infantil

El elemento patronal costeó sendos regalos, por un valor total de unos 50.000 duros, a 25.000 niños, a quienes se dió, además, unas horas de esparcimiento

Sevilla. — Por segunda, en celebración de la festividad de San Gonzalo y en honor del general Queipo de Llano salvador de la ciudad se ha obsequiado a los niños de Sevilla. A la 1 de esta mañana se han reunido 25.000 niños para darles unas horas de esparcimiento y un regalo a cada uno. 9.000 se reunieron en la plaza de España y los restantes en la plaza de Toros. Esta estaba adornada con banderas nacionales y del Movimiento y un gran retrato del general Queipo de Llano. En el palco presidencial estaban la esposa, hijas y nietecito Gonzalo del homenajeado y en las colindantes altas personalidades militares, civiles y del Movimiento. El general Queipo no pudo asistir, ya que obligaciones de su cargo le retienen fuera de Sevilla.

Dió comienzo el acto, en la plaza de la Maestranza, con unas palabras del coronel Bohorquez dirigidas a los niños, ofreciéndoles la fiesta y los obsequios que les dedican los patronos de la ciudad en atención al general que libró a Sevilla de la tiranía marxista, del general que con tanto cariño había atendido siempre a los hijos de los obreros. Dedicó sendas frases de recuerdo al general y terminó con vivas a España, al Caudillo y a Queipo de Llano que fueron estruendosamente coreados.

Seguidamente una centuria de cadetes y dos de Flechas navales ejecutaron con admirada y ovacionada precisión una serie de movimientos tácticos. Luego el equipo de gracias del Círculo Pezón hizo las deilicias de los asistentes.

Para terminar se repartió a cada niño un obsequio consistente en un duro de metálico, 800 gramos de arroz, 400 de chocolate, caramelos y un retrato del general Queipo.

En la plaza de España se repartieron análogos obsequios que en la plaza de Toros.

Contribuyó grandemente al mejor



En la inauguración del Congreso Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Pilar Primo de Rivera, Delegada Nacional, leyendo su discurso en el acto de la apertura



Pilar Primo de Rivera, rodeada de las autoridades, presenciando el desfile de las Milicias desde el balcón del Ayuntamiento.

Si eres buen español, declara al Comité de Moneda Extranjera el oro, divisas y valores extranjeros y españoles de cotización internacional que poseas.

Házlo inmediatamente, aunque tengas tiempo de hacerlo hasta el 20 del actual.

Otro día de grandes éxitos

La jornada de ayer en los frentes

Más terreno y nuevos pueblos para España en Cataluña

UNA EMOCIONANTE ESCENA EN UN HOSPITAL DE SANGRE

Los rojos no han sabido contenernos, ni siquiera han podido frenar nuestro avance

No me decido a quejarme del tiempo ya que al fin y a la postre nos está permitiendo realizar en pleno invierno unas operaciones del alcance trascendental y de la importancia decisiva que estamos llevando a cabo en Cataluña. Pero aun así hace ya tres o cuatro días, singularmente en el de hoy, que una niebla espesísima y permanente está impidiendo en extremo nuestros movimientos.

Los rojos no han sabido contenernos ni siquiera han podido frenar nuestro avance. Pero esa niebla nos está haciendo perder buena parte del día y a no ser por ello a estas horas estaríamos en aquellos lugares que ya están en la mente de todos los españoles bien fijos.

Pero aun así conformémonos, repito, y pidamos a Dios que no empeore el tiempo que hoy, por cierto, ha tenido aspecto bastante fatal. ¿Es que creen Vdes. que, por esta razón, no se ha hecho hoy nada? Pues... se equivocan. Se ha avanzado y no poco. Mucho terreno y nuevos pueblos, algunos de ellos de verdadera importancia han quedado en este día en nuestro poder y a la hora de transmitir estas impresiones me consta que nuestra Bandera ondea en Espiigas Calva, Fulleada, Senañi, Blancafort, y Espugas de Francolí que quedó rebasado ampliamente. Todas estas conquistas han continuado la gran cosecha de prisioneros y material en tal cantidad, que ya no sabemos donde meter unos y otros.

Han avanzado en la jornada de hoy todos los Cuerpos de ejército y se han logrado nuevas conquistas sin que el enemigo haya presentado una línea de verdadera resistencia. Continúan resistiendo los rojos del ejército de Cataluña con esa desigualdad que se viene acusando durante el transcurso de esta gran batalla día por día.

Y mientras en unos sectores resulta poco menos que imposible establecer siquiera contacto con el enemigo, en otros, donde menos se pueda espe-

rar, surge un núcleo que se bate a la desesperada, y al que hay que vencer poniendo a contribución todo el coraje de que hacen gala y derroche constante nuestros soldados. Gala y derroche constante en todas partes, en todo momento. Para dar idea de lo que acabais de escuchar y de hasta que punto llega el ardor de nuestros combatientes, voy a referir una escena presenciada por mí en un hospital de sangre del frente catalán. A dicho hospital llegó a media tarde el general de un Cuerpo de ejército que pasaba por delante de él inspeccionando los servicios. Se internó en el local y al acercarse al quirófano, (sala de operaciones), encontró a su paso una camilla de ruedas de la que sacaban a un oficial, un muchacho en plena juventud, que aun sufría los efectos que deja siempre la anestesia. El general dejó paso a la camilla y, al ver que el oficial le miraba, le saludó con los ojos y le habló paternamente: —¿Qué, muchacho, sufres mucho? —¡Bah! que importa lo que se pueda sufrir. Lo esencial es que sigamos venciendo, mi general.

El general, en tal momento, se fijó en que al oficial que le hablaba le faltaba un brazo. Acababan de amputárselo, y al hacer el general una mueca de conmiseración, que fué observada en el acto por el valeroso muchacho, éste tuvo el siguiente comentario para su desgracia: —No haga V. caso. Esto no es nada. Diez kilos menos para mejor correr detrás de ellos. Lo importante es que los vencemos siempre, mi general.

Esta es la escena relatada sin esbozo literario y con toda la grandeza emotiva que revela. Es el espíritu de nuestras tropas, de nuestros oficiales, de jefes y generales, que cada día se unen más en el triunfo y cada día cosechan más gloria para nuestro Caudillo y para los Ejércitos de España.

EL TEBIB ARRUMI

Martes, 10, a la noche.

25.000 bajas cuesta a los rojos su aventura del Sur

OTRO MAGNIFICO TRIUNFO DE LA AVIACION NACIONAL

La tremenda realidad de las derrotas del ejército de Miaja tiene mucha trascendencia

Fué tan formidable la paliza que ayer recibió el enemigo por estos frentes del sur, que su acción de hoy ha sido de menos intensidad. Apenas repitieron los ataques por la Sierra Tejonera, que ha tenido otra serie de derrotas para los atacantes, las ametralladoras nacionales han comenzado a disparar a su gusto causando un enorme número de bajas. Los efectos desastrosos que ha tenido su iniciativa hasta el momento, son altamente significativos. Y es que, efectivamente, "gracias a Dios, dirige a los rojos Miaja", según frase del general Queipo de Llano, pues ha rebasado su inepticia causando un descalabro a las nutridas fuerzas que pusieron a su disposición, ya que sus ataques les han costado la pérdida de 22 tanques rusos, más de 3.200 prisioneros y muchísimos heridos, además de los prisioneros y pasados. Unas pérdidas que según datos dignos dan un total de 25.000 bajas desde que comenzaron su desdichada aventura. A estos efectivos perdidos hay que añadir las armas de todas clases y los aviones. Este es el balance desalentador que puede ofrecer el pintoresco mariscal al comité soviético de Barcelona. Y ya que tratan de engañar a su retaguardia al mundo con sus embusteras sofismas de propaganda, hay que hacer constar que dan los nombres de masías, cotas y fincas, como si fueran pueblos y que anuncian la ocupación de cotas cuando no las hay en el territorio de operaciones.

Hoy la aviación nacional ha tenido otro magnífico triunfo por este sector del que han sido testigos los propios rojos, pues el combate se ha desarrollado encima de sus líneas. Nuestros cazas custodiaban aviones nuestros cuando iban a cumplir su cometido y por encima de Pozoblanco aparecieron 17 Curtiss enemigos. Los aviones de gran porte cumplieron su

cometido como si con ellos no fuera nada, mientras los cazas nacionales acometieron decididos al enemigo. Se entabló un breve combate en el que los rojos pudieron contemplar la pericia de nuestros aviadores y su proverbial arrojo, porque casi simultáneamente cayeron envueltos en llamas dos Curtiss al norte de Pozoblanco y poco después un caza nacional enflo valientemente a otro enemigo incendiándolo y haciéndole caer a poca distancia de los dos anteriores. No se abatieron más porque visto el desastre de la expedición aérea marxista, el resto metió motor y se fué hacia Ciudad Real como alma que lleva el diablo.

Los juicios que pudieron hacer los rojos que contemplaron el encuentro de su aviación con la nuestra no lo sabemos, aunque nos lo figuramos; pero se guardarán muy bien de comentarlos en voz alta. Ya estacionado el combate en los sectores referidos, no han dado más pasos que los que dieron en los primeros momentos y desde luego no darán ninguno más, o mejor dicho, lo darán pero imitando al cangrejo. Pero es que ellos se han convencido según testimonio de prisioneros del empuje de estos soldados españoles que han dado tantas pruebas de heroísmo colectivos y personales. Tantas han sido en estas jornadas de la Sierra Trapera y Valsequillo, que hay varias propuestas de recompensas por hechos brillantísimos que habrán de quedar registrados por orgullo nuestro y admiración del extranjero. No me atrevo a vaticinar, porque la misión del cronista, además de la de relatar la guerra, tiene muchas contingencias; pero debo decir que la tremenda realidad de las derrotas del ejército de Miaja tienen mucha trascendencia.

JAVIER DE NAVARRA

Martes, 10, a la noche.

ACCION CATOLICA

Misa por España, impetratoria de la Paz y en sufragio de los Caídos.

Jueves, día 12:

A las 7 y media, en la iglesia de Montesión y en la iglesia Parroquial de San Jaime.

En ambas habrá Comunión general.

Bando del Alcalde

Reunión de panaderos y almancenistas en el Ayuntamiento

Para que declaren sus compras medias mensuales de harina

Don Mateo Zaforteza Musoles, Abogado, Jurídico Militar, Alcalde Presidente de la Comisión Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento de la M. I. N. y L. Ciudad de Palma de Mallorca.

Hago saber:

Que, en cumplimiento de la Orden dictada por el Excmo. Sr. Ministro de Agricultura día 7 de Diciembre último, publicada en el B. O. de Baleares día 5 del mes en curso convoco a todos los panaderos, almancenistas y en general a todos los consumidores de harina panificable por cantidad que exceda de 1.000 Kilogramos mensuales con residencia en este término municipal a una reunión que bajo su presidencia tendrá lugar el próximo jueves, día 12, a la hora 15 y 30 minutos, en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, al objeto de que por cada uno de los interesados, se haga constar la cifra media de sus compras mensuales de harina, que una vez contrastada con la opinión de los restantes asistentes, consignará en declaración jurada, que formará en el impreso que será facilitado, en el cual hará constar también, la existencia de harina que obre en su poder al hacer la declaración.

A fin de dar las mayores facilidades posibles a dichos panaderos, almancenistas y a los consumidores de harinas por la cantidad antes expresada, que residen en algunos suburbios que no tienen fácil comunicación con Palma, dispongo que: los que residen en los caseríos de La Arangassa, Las Cadenas, Pilari y Arenal (parte del término de Palma) Casa Blanca y San Jordi, si no quieren o no pueden acudir a la reunión antes

convocada, asistan a la que bajo presidencia de don Jorge Coll, Gestor Municipal, por mí delegado, se celebrará en el mismo San Jordi a la hora 17 del día 1 próximo, en el local de la Escuela Nacional de la calle Mayor, núm. 4; y los que tengan su residencia en Son Espanyolet, Indiolet, La Real, Las Siete Casas, San Sardina y Establiments, a quienes se convenga acudir a la reunión de Palma, acudirán a la que se celebrará bajo la presidencia de don Juan Roca, Gestor Municipal, que llevará representación, en el local "Escuela de niños, del camino de Sarriá, a las 17 horas.

Esta Alcaldía hace presente a todos los afectados por las disposiciones del presente Bando, que a los que dejen de acudir a la reunión convocada, se les designará una cifra de consumo mensual en la forma prevenida en dicha orden Ministerial, cifra que servirá de base a la Junta Municipal-Panadera provincial, para la terminación del cupo mensual de consumo del interesado, sin que, en vista de ella acuerde la repetición de la Junta, pueda ser modificado, en sentido de aumento, durante los meses de enero y Febrero del corriente año. Los interesados podrán concurrir a la reunión convocada, personalmente o por medio de persona delegada, con autorización escrita suficiente, en juicio del Presidente de la reunión. Siendo muy interesante el cumplimiento del servicio de que se trata, espero que todos cumplirán con deber, asistiendo puntualmente a la Junta.

Mateo Zaforteza

Palma, 9 de enero de 1939. — Año Triunfal.

INFORMACION DE PALMA

Edicto

D. Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navío, Comandante Militar de Marina de Baleares.

Hago saber: Que el miércoles, 11 del corriente, se efectuarán ejercicios de tiro al blanco, considerándose como zona peligrosa durante la ejecución de dicho ejercicio, la limitada por los meridianos de la Catedral y Farola Cabrera y los paralelos de Farola Cabrera y Cabo Blanco, lo que se hace público para general conocimiento de pescadores y navegantes. Palma, 10 de Enero de 1939 - III. T. — El C. de N. Comandante Militar de Marina, Gabriel Rodríguez. — Rubricado.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo del día 10
Núm. premiado: 827, con 40 ptas.
Aproximaciones: 826-828 con 3 id.
Arriba España!

Boletín religioso

JUEVES, DIA 12
Santos Victoriano y Benito, abad CUARENTA HORAS
Concluyen en la iglesia de San Antonio de Viana, dedicadas a su glorioso Titular.
Exposición a las seis y media y a las ocho, Misa y Novena del Santo.
Por la tarde, a las seis y tres cuartos, Rosario, Novena solemne, sermón por el Rdo. P. Reynés, C. O., Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

—En la Parroquial iglesia de San Jaime, empieza la Novena dedicada a San Sebastián, Patrón de Palma, durante la misa de las 8'45.
—En la iglesia de la Merced, a las siete y media, Misa de Comunión conmemorativa para la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos.
Por la tarde, a las seis y media, Rosario y Hora Santa Eucarística de Reparación.
—En Montesión, a las ocho, Misa y ejercicio en honor de la Virgen del Pilar, en su capilla.

VISITA

A la Virgen del Pilar en la iglesia de Montesión.

La Suscripción pro-monumento Calvo Sotelo

CIRCULAR DEL GOBIERNO CIVIL
El "Boletín Oficial" de la Provincia de Baleares, en su número ayer publica la siguiente circular: "Todas las Juntas locales así como las entidades, corporaciones, autoridades y delegados que tengan en su poder cantidades recaudadas para "Suscripción Pro-Monumento Nacional al Excelentísimo Sr. D. José Calvo Sotelo", se servirán remitir dentro de los cinco días siguientes la fecha, juntamente con las hojas correspondientes e incluso las inutilizadas y sobrantes, al Sr. Director de la sucursal del Banco de España en esta capital, Tesorero de la Junta, para que éste, a su vez, pueda remitir tales listas a este Gobierno Civil.
Palma, 9 de enero de 1939.—III. T. — El Gobernador, Miguel Fons.

Notas de sociedad

Toma de posesión
Ha tomado posesión del cargo primer Jefe de la Comandancia Carabineros de esta provincia el Sr. Coronel Coronel don Fernando Suárez Rosselló, cesando en dicho cargo el Comandante don Antonio Quintero, que lo desempeñaba actualmente, con carácter accidental.

Enfermedad
Se halla enfermo el Jefe del Negociado de Arbitrios de la Diputación Provincial don José Cladera Juliá. Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Nacimiento
El hogar de nuestros distinguidos amigos los Condes de Olcau se vistió aumentado con el nacimiento de una hermosa niña. Les felicitamos. * * *

El hogar de los esposos don Gabriel Binimelis Ramis y distinguida esposa, doña Anita Puig Morell, ha visto aumentado con el nacimiento de un precioso niño. Les felicitamos.
De visita
Llegaron ayer a esta ciudad

INTERFERENCIA

Unidad pide el Caudillo; pues hay que ir a la unidad por obediencia y por cariño; diréis quizás que esa idea lleva en sí algún pequeño sacrificio, mejor; amor no es sólo goce, es también dolor y se demuestra, precisamente, en el sufrimiento, en la renuncia, verdadero crisol que nos purifica y acerca más al objeto amado, en este caso España y Franco.

Mateo Zaforteza

La Confederación de Mujeres Católicas

Celebrará un cursillo sobre «El matrimonio cristiano»

El Secretariado de Familia de la Confederación de Mujeres Católicas, Unión Diocesana de Mallorca, celebrará un Cursillo de conferencias sobre "El matrimonio cristiano", en el que se explicará la Encíclica "Casti Conubium" y se dedicará especialmente a todas las esposas y madres de Acción Católica de Palma.

Días de conferencia: 12, 16, 18, 20, 23 y 26 del corriente Enero.

Hora: Las seis de la tarde en punto.

Local: Salón de actos de A. C., Zavellá, 17.

Conferenciante: M. Rdo. P. Pedro J. Cerdá, Conserjero de la Organización.

Actos del primer día:

Mañana, a las ocho: Misa de Co-

munion General, dedicada a la Sagrada Familia, para implorar sus bendiciones sobre todas las nuestras.

Se celebrará en la iglesia de San Francisco y capilla del Santísimo.

Tarde a las seis:

Primera conferencia: Introducción y fundamentos.

Detalle: Grandísima importancia de la Encíclica y de los asuntos que comprende. — Idea General de la misma.

—¿Porqué produjo conmoción en todo el mundo? — Disposiciones de la sociedad actual ante el matrimonio.

— Naturaleza y notas esenciales del mismo. — Efectos que toda esposa debe conocer.

Nota: En cada conferencia se anunciará el tema de la siguiente.

J. ROSSELLO

ODONTOLOGO
Plaza España, 26 - 1.
Participa, que los martes, jueves y sábados, tendrá consulta por la tarde de 6 a 8, hasta principio de verano.

Perro perdiguero

color canela, extraviado. Gratificarse devolución: Avenida Antonio Maura, 50 ("Naviera Mallorquina").

Aviso a los Médicos

Se pone en conocimiento de los señores médicos que el Dr. don Joaquín Ruiz, Secretario de la Asociación Nacional de Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, dará en este Colegio de Médicos, dos conferencias acerca del tema "Problemas de Organización Sanitaria", la primera el próximo viernes, día 13 y la segunda, el día 16 (lunes); ambas a las cuatro de la tarde. Quedan invitados los señores médicos rogándoles la asistencia, en especial los médicos de Asistencia Pública Domiciliaria.

El Presidente, Bernardo Juan

Manuel AZNAR

(Viene de la primera página)

cau, Fortanete, La Iglesuela, Allepuz, envían emisarios. La comarca entera, agitada de la misma alegría, renueva los gritos de guerra. Cabrera ha reconquistado su nido de águilas. Ya tiene otra vez a Morella y a Cantavieja, bien enlazadas las dos, bien armadas, listas para los grandes saltos carlistas sobre la ubérrima orilla del mar mediterráneo.

Llevo muchas horas contemplando los ásperos horizontes de estas Sierras, que son como la revuelta entraña de la provincia de Teruel. Al Norte, al Sur, al Este y al Oeste, todo evoca la figura de Cabrera. A veces llega su recuerdo a convertirse en obsesión. Entonces miro hacia Oriente, "contra la mar salada", y quiero alcanzar con los ojos el puerto de Olcau, de donde salieron Rodrigo Díaz de Vivar y Minaya Fañez. Es curioso. Fué Alvar Fañez quien propuso al Cid la operación que habían de llevar a cabo. Don Rodrigo, "el que en buena hora nació", estaba como extasiado oyendo al caballero burgalés. Cien caballeros pidió éste para atacar por uno de los flancos. Estudiada a la luz de las doctrinas militares, aquellos jinetes "exidos de Castilla" acometieron una operación de envolvimiento, iniciándola con una maniobra de ala. Es curioso, digo: porque, proyectada sobre planos muchos más vastos, es, como la de Minaya, la clásica maniobra de ala encaminada en sus movimientos a envolver al enemigo, ocupando las líneas de comunicaciones sobre los flancos y sobre la retaguardia.

Ya son de España los pueblos de Jorcas y Abajuj. Un mapa, lector, un mapa. Mira la situación de esas dos aldeas. En el extremo del flanco izquierdo, del ala de marcha, una división avanza siete kilómetros al Sur de Ejulve, alcanzando las retorcidas y complicadas curvas del puerto que

corona una estrecha carretera. ¡Sierra del Pobo! ¡Sierra del Gudari! ¡Si los caballeros castellanos, aquellos del Campeador, vieran cómo se abaten montañas y se llenan valles con este nuevo Ejército de España, con este Cuerpo de Castilla, querrian ser soldados fusileros a las órdenes de nuestros jefes de hoy! La "batalla de Franco" está ampliando su gran vuelo: cada día son más bellas sus líneas y más admirables sus movimientos: el Generalísimo parece como impulsado por un anhelo de superación. Se vé cómo en esta nueva fase turulense de la "batalla de Franco" la maniobra del ala izquierda castellana — aquella maniobra que en mi crónica de ayer dejó someramente descrita — avanza hacia sus fines tácticos, abatiéndose inexorablemente en la dirección de las retaguardias rojas. Los resultados decisivos no se harán esperar.

"A mí de des cien caballeros: que non vos pido más: Vos, con los otros, fíradelos devant... Yo con los ciento entraré del otro lado."

Como fue por Dios, el campo nuestro será nuestro.

(A mí dadme cien caballeros: no pido más. Id vosotros delante con los otros... yo con los ciento atacaré por el orto flanco; y fío en Dios que el campo será nuestro).

¡Y vaya si el campo va siendo de los soldados de Castilla!

Poblado ha mio Cid el puerto de Aluicat.

Dexado ha Saragoza e a las tierras Duca.

E dexado a hussa e tierras de Mont Alvan.

Contra la mar salada empezó de guerear.

(El Cid ha poblado ya el puerto de Olcau, alejándose de Zaragoza y sus tierras, de Huesca, de Montalván. Y ahora comienza a guerear del lado de la mar salada. Por el

Oriente sale el sol. Allí se encamina el Cid).

Un gran temporal de lluvias envuelve estas complicadas Sierras. Cubren el horizonte nubes muy espesas. El mal tiempo atenúa el ritmo de las marchas nacionales. Pero la maniobra de ala sigue y sigue sin descanso: y ya quieren dibujarse las grandes consecuencias. El general Varela puede sentirse satisfecho, no menos el Generalísimo al ver tan magníficamente interpretado su pensamiento y tan gallardamente llevado a efecto el plan de su gran batalla. El movimiento del Cuerpo de Ejército de Castilla se caracteriza por su fina elasticidad. El amplio envolvimiento por el flanco traza sus líneas en el fase de Teruel como en una de las batallas clásicas.

Cabrera... O'Donnell, tan sereno y tan inteligente, tan fino y denodado: más atrás, en otros siglos, la campaña del Cid y de Minaya... sin juramento me puedes creer, lector, que todo aquello — con ser muy fuerte — se achica un poco si lo comparamos con esto, que cumplen ahora los Cuervos de Ejército de España bajo el mando de Franco.

Frente de Allaga, 20 de abril de 1938.

Doña Juana Barceló Juan

QUE FALLECIO EL DIA 6 DEL CORRIENTE EN CAPDELLA

E. P. D.

Sus hermanos doña Catalina, Vda. de Vaquer y don Bartolomé; hermanas políticas, primos, primas, sobrinos y demás parientes, invitan a sus amistades asistan al turno de misas que se celebrarán en la capilla del Santo Cristo de los Milagros, el Jueves, día 12, de 7 y media a 10 y media, en la iglesia de Santa Eulalia.

El Excmo. y Rdmo. S. No se invita particularmente dulgenes en la forma ac. Arzobispo-Obispo ha concedido in-

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

Importante Ley

Concediendo retribución a los sacerdotes que levanten la cura de almas en los territorios liberados

El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente importante y plausible Ley:

El Gobierno se complace en coadyuvar a la acción de la Jerarquía Eclesiástica, a fin de que el restablecimiento del culto católico en las poblaciones liberadas por el glorioso Ejército logre inmediata efectividad. A ese propósito responde la presente Ley, encaminada a facilitar los medios indispensables para que los sacerdotes que tengan a su cargo la cura de almas en dichas poblaciones, celebren su virtud.

Dispongo:
Artículo primero. — Con cargo al presupuesto de dieciséis millones quinientos mil pesetas, concedido por la Ley de 1.º de Abril de mil novecientos treinta y cuatro, y una vez satisfechos las asignaciones que disfrutaban los individuos del Clero con arreglo a la Ley, se abonarán mensualmente las retribuciones que por la presente Ley, y mientras subsistan las circunstancias, se otorgan a los sacerdotes que levanten la cura de almas en Parroquias que han sufrido con mayor intensidad la dominación marxista y sean de más reciente ocupación. En esas retribuciones podrán comprenderse las cantidades precisas para satisfacer por sola vez a dichos Sacerdotes los gastos de instalación y traslado que cumplimiento de su elevado ministerio exija.

Artículo segundo. — Para la fijación de las retribuciones especiales que se refiere el artículo anterior, constituirá una Junta Eclesiástica, presidida por el Eminentísimo Cardenal Primado o por el Prelado que él signifique, e integrada por cuatro más miembros por aquel, que señalará al Ministerio de Justicia las necesidades que deban cubrirse cada mes, formulando, al efecto, las propuestas que respondan.

Artículo tercero. — El Ministerio de Justicia, una vez aprobadas las puestas de la Junta Eclesiástica, remitirá al de Hacienda, para que, previa intervención, disponga el pago.

Artículo cuarto. — Por los Ministros de Justicia y Hacienda se dictarán las instrucciones que requiera el cumplimiento de esta Ley, desde luego, derogados cuantos preceptos opongan a los contenidos en la misma. Así lo dispongo por la presente Ley, dada en Burgos a cinco de Enero de mil novecientos treinta y cuatro. — III. Año Triunfal.

Francisco Franco

Del "Boletín Oficial del Estado" de ayer

Ley referente al personal de las carreras diplomáticas

Nuevos Vocales del Consejo Superior de Ciegos. — Nuevos admitidos al concurso de Agentes auxiliares interinos de Orden público

El "Boletín Oficial del Estado", en número de ayer, publica la siguiente Ley de la Jefatura del Estado, ampliando las de 1.º y 21 de Enero de 1933, referentes al personal de las carreras diplomáticas y otras.

Dice así:

"Los Decretos-Leyes de 1.º y 21 de Enero de 1933 requerirán, como indispensable, una ampliación encaminada a rodear de las máximas garantías la aplicación de sanciones a los funcionarios de las carreras diplomáticas, consular, de intérpretes y Cuerpo Administrativo del Ministerio de Asuntos Exteriores.

En su virtud,

Dispongo:

Artículo primero. — Los recursos de alzada contra los "pronunciados" recaídos en los funcionarios de las carreras antes mencionadas, que lleven aparejada una sanción para los mismos, serán sometidos a un Tribunal, compuesto por el Presidente del Tribunal seleccionador, los Jefes de los Servicios Nacionales de Asuntos Administrativos y de Política y Tratados del Ministerio de Asuntos Exteriores, y el Subsecretario del mismo. Dicho Tribunal será presidido por el Ministro.

Artículo segundo. — Este Tribunal entenderá también en los "pronunciados" de admitidos directamente al servicio activo de la carrera, siempre que se presenten, produzcan o se les sometan elementos nuevos de juicio que aconsejen variar el "pronunciado" recaído.

Artículo tercero. — Si en las resoluciones del Tribunal, a que se refieren los dos artículos anteriores, no hubiese unanimidad se elevarán a resolución del Consejo de Ministros.

Artículo cuarto. — Quedan derogadas todas las disposiciones que se opongan a la presente Ley.

Así lo dispongo por la presente Ley, dada en Burgos a cinco de Enero de mil novecientos treinta y cuatro. — III. Año Triunfal. — Francisco Franco.

Nuevos Vocales del Consejo Superior de Ciegos

En el "Boletín Oficial del Estado" de ayer, se publica también una Orden del Ministerio de Gobernación nombrando Vocales electivos del Consejo Superior de Ciegos a don Benito Hermida Losada, don Luis Blanco Valdépérez, don José María Pardo Urdapilleta y don José Cilleruelo Zamora, éste como médico oftalmólogo;

El Congreso de Zamora

Las mujeres de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. continuaron ayer, martes, sus trabajos: conferencia del Rdo. P. Justo Pérez de Urbel. — Pilar Primo de Rivera, en los comedores de «Auxilio Social»

Zamora. — A las doce de ayer, martes, prosiguió sus trabajos el Tercer Congreso Nacional de la Sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Después de leído el Parte oficial, pronunció unas palabras la Delegada Provincial de Sevilla, quien, con gran competencia, desarrolló un interesante tema social sobre la familia.

Acto seguido, habló la Delegada de Málaga y la Regidora central de Administración, señoría Roldán.

Después de haber hecho uso de la palabra algunas otras delegadas provinciales, pronunció la primera conferencia de la serie que tiene que pronunciar Fray Justo Pérez de Urbel.

Después de hacer extenso y brillante estudio sobre la mujer española, dijo que ésta tenía que servir de modelo, y en especial, la mujer de la Falange.

En la sesión de la tarde hicieron

uso de la palabra Luis Amadis y el camarada Peña, quienes hablaron sobre el desarrollo de la Sección Femenina y sus actividades.

La Delegada Central de Sindicatos, Dolores Martínez, presentó un proyecto de servicio de propaganda.

Jesús Romeo, representante del Ministerio de Organización y Acción Sindical, pronunció una interesante conferencia en este sentido.

Zamora. — La Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, realizó ayer una visita a los comedores de "Auxilio Social" de esta ciudad, haciendo un donativo a los niños para que puedan tener una comida extraordinaria.

Por la tarde visitó algunos sitios artísticos de la capital y el edificio de la Delegación Provincial.

También asistieron Pilar Primo de Rivera y sus acompañantes, así como muchas congresistas, a un gran festival artístico.

Son llamados a filas los mozos del 4.º trimestre de 1941

Orden del Ministerio de Defensa Nacional

Inserta el "Boletín Oficial del Estado" la siguiente Orden:

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha dispuesto la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1941.

Para cumplimiento de esta Orden se tendrán en cuenta las instrucciones siguientes:

Primera. — Se concentrarán en las Cajas de Recluta en los días 25 de enero actual al 5 de febrero próximo.

Segunda. — El contingente de incorporados se destinará únicamente al Arma de Infantería y quedará a disposición del General Director de Movilización, Instrucción y Recuperación, para que sea utilizado en la forma que dicho General disponga, con arreglo a las órdenes de S. E. el Generalísimo.

Tercera. — Se tendrá en cuenta

y nombrando Jefe de la Organización Nacional de Ciegos a don Javier Gutiérrez de Tovar.

Admitidos al concurso de

Agentes auxiliares interinos de Orden Público

En el mismo número del "Boletín Oficial del Estado" se publica una relación de solicitantes al concurso de Agentes Auxiliares interinos que han sido admitidos condicionalmente por no haber completado su documentación, debiendo hacerlo antes de su presentación a reconocimiento facultativo. Entre otros, figuran los siguientes:

Don José Aulet Torrents, don Pedro Casas Marcó, don Juan José Verger Ferrer, don Bartolomé Pons Lladó, don Vicente Berrocal España, don Andrés Bassa Mir, don Antonio Lliteras Lliteras, don Antonio Cortés Peñalver, don Manuel Rosselló Guasch, don Luis Coll Berga, don Rafael Bennasar Manresa, don Vicente Barceló Anckerman, don Juan Villalonga Casas, don Guillermo Quintana Pastrana, don Miguel Puigserver Llopart y don Manuel Maroto Coll. Encargado de firma

Publica igualmente una Orden del Ministerio de Industria y Comercio, encargando del despacho y firma de los asuntos del Servicio Nacional de Industria a don Manuel Casanova Condrona, mientras dura la ausencia del Jefe de dicho Servicio.

Ordenes del Ministerio de Organización y Acción Sindical

Se publica, además, una Orden rectificando el anexo de la de 21 de Diciembre sobre proporción y número de Sindicatos económicos a la provincia de Toledo.

Y otra Orden autorizando a la "Mutua de Accidentes de Zaragoza" para extender sus actividades en el Seguro de Accidentes del Trabajo a todo el territorio de la región aragonesa.

ALMORRANAS VARICES Consultorio Dr. Anguera Tratamiento científico sin operación Apuntadores, 10

El Subsidio Familiar

El Concurso entre los combatientes

Hasta ayer estuvo abierto el nuevo plazo para que los combatientes de los distintos frentes de combate pudieran enviar sus trabajos al Concurso abierto entre los combatientes sobre el Subsidio Familiar.

La apertura del nuevo plazo fue solicitada por crecido número de combatientes de los distintos frentes que no habían podido documentarse sobre

lo que es la nueva y trascendental Ley de Subsidios Familiares.

No hay para qué destacar el vivo interés del Generalísimo en este concurso a fin de que todos los combatientes conozcan en todo detalle los grandes beneficios que la nueva Ley ha de llevar a todas las familias obreras españolas.

Noticiero nacional

El Conde de Jordana recibió ayer al Marqués de Zayas

Burgos. — Ayer cumplimentó al Ministro de Asuntos Exteriores y Vice-Presidente del Gobierno, señor Conde de Jordana, el representante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Italia y los Balcanes, señor Marqués de Zayas.

Envío de tabaco a los bilbaínos que están en la Legión

Bilbao. — El Alcalde de esta villa, señor Leguerrica, ha dispuesto se envíe una buena cantidad de tabaco a los bilbaínos que forman en las banderas de la Legión, correspondiendo así al saludo recibido de éstos.

Funerales en Bilbao

Bilbao. — En la iglesia de San Nicolás de esta villa se han celebrado solemnes funerales en sufragio de

los Caídos de las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asistieron a los mismos gran número de militantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y las autoridades de la ciudad.

El Gobernador de Sevilla

Nuevo-notario de Palma

Burgos. — Por el Ministerio de Justicia se han hecho los siguientes nombramientos de notarios:

De Palma de Mallorca, don Juan García Valdecasas.

De Burgos, don Domingo Molina Pérez.

De Castro Urdiales, don Luis Avilés.

De Toledo, don Casto Santamaría y don Fernando Escrivá.

No hay pacto secreto entre Italia y Alemania

Sobre una falsa noticia Berlín. — "La Correspondencia política-diplomática" desmiente una información publicada por el periódico inglés "Daily Express" sobre un supuesto pacto secreto entre Alemania e Italia.

París. — El supuesto tratado secreto entre Alemania e Italia fue ob-

jeto ayer de breve mención en el Consejo de Ministros celebrado por el Gabinete francés.

El Ministro de Negocios Extranjeros confirmó que era, efectivamente, noticia falsa la publicada por un periódico inglés sobre un supuesto tratado secreto entre Italia y Alemania.

Cámara de Comercio

Pago Subsidio al Combatiente

A los beneficiarios del subsidio pro combatiente, correspondiente a diciembre último, les será satisfecho en las oficinas de la Cámara de Comercio, el subsidio que les corresponda, en los días 13 y 14 del presente mes, o sean viernes y sábado, de 9 a 1 y

de 5 a 7 de la tarde.

Palma de Mallorca 10 de enero de 1939. III Año Triunfal. — El Presidente de la Cámara, José Casanova Obrador. — El Representante de la Comisión Provincial, J. Cloquell. — El Secretario de la Cámara, Francisco Barceló.

BORN

Hoy miércoles a las 3'30

Sensacional acontecimiento cinematográfico

CIFESA presenta la gran producción

MARCHA TRIUNFAL

Emocionante documento cinematográfico de nuestra GRAN CRUZADA, editado por PRODUCCIONES HISPANICAS bajo la dirección de Antonio de Obregón y Joaquín Goyanes de Osés.

El documento más completo de nuestra gloriosa guerra contra el comunismo invasor

MARCHA TRIUNFAL

es la película que verá todo Palma

Hoy miércoles en el Cine Born

Esta tarde llegan a Roma Chamberlain y Halifax

Ayer tarde estuvieron de paso en París y, durante su breve estancia en la capital francesa, celebraron una conversación de una hora con Daladier y Bonnet acerca de sus próximas entrevistas de Roma, hubo identidad de pareceres, según un comunicado oficial, entre los Ministros ingleses y los franceses.

«TODO EL PROBLEMA EUROPEO — DICE EL «TIMES», REFIRIÉNDOSE A LAS CONVERSACIONES QUE HOY COMIENZAN EN ROMA — SE ENCIERRA, EN REALIDAD, EN EL PROBLEMA ESPAÑOL». Y AÑADE EL «TIMES» QUE CRÉE QUE EN LOS COLOQUIOS ROMANOS HABRÁ DE INFLUIR DECISIVAMENTE LA OFENSIVA VICTORIOSA DE LOS EJERCITOS DE FRANCO EN CATALUÑA

Llegada a París

Cariñoso recibimiento

París. — A las seis menos cuarto de ayer tarde llegaron a esta capital los Ministros ingleses mister Chamberlain y Lord Halifax, de paso para Roma. Acompañan a los Ministros británicos, sus respectivos secretarios particulares, un secretario del Foreign Office y algunos expertos.

Acudieron a recibirlos en la estación, que se hallaba engalanada con banderas de los dos países y alfombrada, el señor Daladier, el señor Bonnet y los Embajadores inglés e italiano en París, así como una gran muchedumbre, que aplaudió cariñosamente a los Ministros británicos, no sólo al aparecer en la puerta de la estación, sino también al dirigirse en automóvil al palacio del Quai d'Orsay.

Entrevista de Ministros en el Quai d'Orsay

Hubo identidad de pareceres

París. — En el Salón de la Rotonda del Palacio del Quai d'Orsay, celebróse, a las seis de la tarde de ayer, la anunciada entrevista entre los Ministros ingleses y los franceses M. Daladier y M. Bonnet.

A la misma asistieron también los secretarios que acompañan a mister Chamberlain y a Lord Halifax y el secretario del Ministerio de Negocios Extranjeros franceses.

La entrevista duró sesenta minutos, y seguidamente facilitóse un comunicado oficial sobre la misma, en que se dió cuenta de la identidad de pareceres entre los Ministros reunidos en el cambio de impresiones habido.

Los Ministros franceses expusieron su opinión sobre la cuestión existente entre Italia y Francia, y, a su vez, los Ministros británicos presentaron sus proposiciones, que fueron aprobadas por el señor Daladier y el señor Bonnet.

Lo que se dice de la entrevista

Será posible una inteligencia entre Italia y Francia

París. — Según se afirma en los círculos políticos, y se desprende de la comunicación facilitada después de la entrevista celebrada entre los Ministros ingleses y franceses, mister Chamberlain y Lord Halifax se limitarán en Roma a pedir la opinión del Gobierno italiano en el asunto de las reivindicaciones territoriales, y, según sea aquélla, propondrán ellos, a su vez, la suya.

Se abordará también la cuestión del Mediterráneo y la retirada total de los voluntarios en España, anunciándose que, de llegarse a un acuerdo sobre esos puntos, como también cesando la propaganda ofensiva, será posible una inteligencia entre Italia y Francia, y hasta es probable que Gi-bouti se convierta en un puerto libre.

Y otra vez en marcha, hacia Roma

Chamberlain guarda silencio

París. — A las siete de la tarde salieron en el expreso de Roma, de la estación de Lyon de esta capital, los Ministros ingleses mister Chamberlain y Lord Halifax.

Acudieron a despedirlos el señor Bonnet y el embajador de Italia en París.

Mister Chamberlain fué abordado en la estación por los periodistas, pero se negó a hacer declaraciones de ninguna clase.

El primer saludo del pueblo italiano a los Ministros ingleses

Será esta mañana, en Génova

Roma. — Esta mañana, a las 10'05 legan, en tren especial, a la estación lain y Lord Halifax.

En la referida estación los Ministros británicos recibirán, de parte de las autoridades de la ciudad, el primer saludo oficial del pueblo italiano.

Para agasajarles, la estación ha sido adornada con banderas inglesas e italianas.

Poco después de su llegada, a las diez y doce minutos, el tren especial que conduce a mister Chamberlain reemprenderá su viaje camino de Roma, a donde llegará sobre las 16.30.

El programa de la estancia en Roma

Banquete y recepción en el palacio de Venecia

Roma. — El programa de la lle-

gada a Roma y recepción de los ministros ingleses, se desarrollará conforme las indicaciones siguientes:

La entrada en la capital italiana, de mister Chamberlain y Lord Halifax será, como se ha dicho, sobre las 16'30, y serán recibidos en la estación Termini por representaciones del Gobierno, del cuerpo diplomático, de la Cámara y del Senado y de elementos directivos del partido, como también por la colonia inglesa en Roma.

Los andenes de la estación, y lo mismo la sala de honor de la misma, han sido engalanados con banderas inglesas e italianas, y se ha levantado asimismo una especie de tribuna en el interior de la estación con destino a los súbditos británicos que se encuentran de paso en Roma para desde ella poder agasajar a los ministros ingleses.

A su vez el pueblo de Roma esperará a mister Chamberlain y a Lord Halifax en la plaza contigua a la estación, desde donde se encaminarán, seguidamente a su llegada, los ministros ingleses a la villa Madona, que como se sabe, será la residencia donde se hospedarán durante los días de su estancia en Roma.

A las 17'45 mister Chamberlain y Lord Halifax, se dirigirán a Palacio del Quirinal con el fin de firmar en el registro de visitantes, y a continuación irán a Palacio de Venecia para celebrar su primera entrevista con el Duce.

Este, a las 21, obsequiará a los ministros británicos, en el mismo palacio de Venecia, con un banquete de honor y una suntuosa recepción.

Periodistas extranjeros en Roma

Solo de Inglaterra han

llegado cincuenta

Roma. — Se encuentran en esta capital cincuenta periodistas ingleses llegados expresamente de la Gran Bretaña para informar sobre el desarrollo de la visita y conversaciones de los ministros británicos.

También han llegado, con el mismo objeto, grupos de periodistas franceses, alemanes, suizos y de otros países.

Un suplemento de un diario inglés dedicado a Italia

El "Financial Times"

Londres. — Con ocasión del viaje de Chamberlain y Halifax a Roma y de las conversaciones que en la capital italiana van a tener lugar, el diario británico "Financial Times" publica un suplemento, escrito en idioma italiano, de 36 páginas.

En él, se publican interesantísimos reportajes acerca de las más destacadas figuras y personalidades de la Italia fascista.

La primera página está avalada por autógrafos del Duce y de Chamberlain, en los cuales ambos Jefes de Gobierno hacen votos por el éxito de las conversaciones que hoy comienzan, que prevén serán favorables a la paz europea y a las buenas relaciones italo-inglesas.

El número extraordinario, que refleja fielmente los distintos aspectos de la vida italiana, contiene artículos de algunos Ministros del Gobierno fascista, Subsecretarios y personalidades.

Una información de la Agencia Havas

Sobre las conversaciones

de París

París. — Después de las conversaciones anglo-francesas habidas en el Quai d'Orsay, la Agencia Havas ha facilitado una referencia oficiosa.

En ella se dice que el cambio de impresiones habido no hizo sino confirmar el acuerdo que entre ambos Gobiernos — el francés y el inglés — quedó establecido hace dos meses.

Han sido examinados los diversos aspectos del problema del Mediterráneo, que van a ser analizados en Roma. Francia no puede prestarse a concesiones que vayan contra su territorio o contra su soberanía. Chamberlain, con pleno conocimiento de causa, podrá informar al Duce sobre la posición francesa.

También fueron abordados otros problemas: la situación actual en la Europa central y la cuestión de la garantía de la frontera checoslovaca prevista en el acuerdo de Munich.

Finalmente, los Ministros ingleses y franceses trataron detenidamente del problema español, tema que será uno de los más a fondo tratados en los coloquios de Roma.

La tragedia de la zona roja

“En esa hora grave—dice la U. G. T.—, esperamos ayudas rápidas”

De nuevo han comenzado las verdaderas «razzias» de quienes pudieron burlar las repetidas órdenes de incorporación al ejército rojo. — La presencia en Barcelona de las poblaciones civiles evacuadas a viva fuerza de los pueblos y villas que se van liberando plantea un gravísimo problema. — Debido a la carencia de elementos curativos y antisépticos, se teme que la aglomeración de heridos produzca epidemias. — En Valencia, han comenzado a actuar batallones de

Perpignan. — Noticias procedentes de la zona roja catalana dicen que, día a día, cunden y se extienden el pánico y la desorientación producidos por el avance de las tropas nacionales, que los dirigentes marxistas ven ya definitivamente incontestable.

Abundan las reuniones en busca de la panacea salvadora que amenigüe, ya que no puede conjurar del todo, las consecuencias de la espantosa derrota que los milicianos sufren en los frentes.

Se reunió, con carácter extraordinario, el comité nacional de enlace CNT-UGT, con objeto — según se dijo en la referencia — de «examinar los problemas que plantea la guerra», acordando «incrementar el voluntariado y la producción y convertir en realidad inaplazable la incorporación de la mujer a todas las facetas del trabajo».

Los acuerdos han contribuido a aumentar el terror reinante entre la desgraciada población civil, pues sabido es en qué consiste lo que ellos llaman «incrementación del voluntariado»: de nuevo ha comenzado la caza, las verdaderas «razzias» de los que pudieron burlar las repetidas órdenes de incorporación al ejército rojo, y otra vez las más severas penas caen sobre quienes, a juicio de los mandamados, son remisos o poco entusiastas.

Barcelona. — Uno de los más trágicos problemas que plantea, entre otros muchos, el constante avance de las tropas nacionales en los frentes catalanes, es el de los refugiados, es decir, la presencia en Barcelona y villas cercanas de las poblaciones civiles de los pueblos y villas que van siendo liberados por los soldados de Franco, obligadas a seguir a los milicianos, en su fuga de derrota hacia la retaguardia.

Para examinar la gravísima cuestión, que se prevé insoluble, se reunió ayer, presidido por Companys, el Consejo de la Generalidad.

Barcelona. — Sin recato ni disimulos, las diversas organizaciones volean lo crítico de la situación en Ca-

taluña, y piden auxilios a quien sea, especialmente a Francia e Inglaterra.

El comité ejecutivo de la U.G.T. ha dirigido a los «Trade-Unions» ingleses un mensaje, el que, entre otras cosas, dice que «el pueblo catalán está realizando heroicos y penosos sacrificios, pues los invasores quieren estrangular a la democracia: el fascismo considera decisiva la batalla que se está librando en los frentes de Cataluña».

Se añade después que sabrán resistir y vencer (?), y que actualmente «ESTAN RECLUTANDO E INCORPORANDO VOLUNTARIOS AL FRENTE HOMBRES DE MAS DE 40 AÑOS».

«Esperamos — termina diciendo el documento, que, como se ve, no tiene desperdicio — del proletariado británico resoluciones y ayudas rápidas, EN ESA HORA GRAVE».

Perpignan. — Las enormes cantidades de bajas que, en los frentes de combate, sufren las tropas rojas, constituye, debido a la falta de elementos curativos y antisépticos, un serio peligro para la retaguardia marxista donde son hospitalizados.

El Gobernador — o el que así se llama — de Valencia manifestó a los informadores ayer, hablando de la cuestión sanitaria, que «debido a las aglomeraciones, hay que estar prevenidos contra posibles epidemias, no de temer... por ahora».

El temor de que, a la de Cataluña, sucedan en fecha no lejana otras ofensivas de las tropas nacionales, se deja sentir en la zona marxista. En Valencia han sido organizados — lo han dicho las radios coloradas — batallones de fortificadores para la defensa de la ciudad, que han comenzado inmediatamente sus trabajos, encaminados a la rápida construcción de uno o varios cinturones más o menos féreos.

La cuestión alimenticia sigue, no solamente sin solución, sino agravándose hora a hora. Ha producido gran satisfacción el acuerdo del Gobierno francés, adoptado ayer, de enviar 45.000 toneladas de trigo a Barcelona.

«El problema europeo se encierra, en realidad, en el problema español»

«La cuestión española formará el fondo de las conversaciones de Roma»

Londres. — El periódico «The Times», refiriéndose a las conversaciones que hoy comienzan en Roma, dice que todo el problema europeo se encierra, en realidad, en el problema español.

Cree que en los coloquios romanos habrá de influir decisivamente la ofensiva victoriosa que los Ejércitos de Franco están llevando a cabo en Cataluña.

Una nota de Londres a París

Inglaterra da seguridades de no erigirse en mediadora

París. — En las primeras horas de la mañana de ayer, martes, el Embajador británico en Francia entregó al Quai d'Orsay una nota de su Gobierno en la que éste expresa su pensar acerca de las relaciones franco-italianas, dando la seguridad de que no piensa erigirse en mediador para lograr el buen éxito de las mismas.

D. Antonio Billoch Mesquida MEDICO

Falleció anoche, a los 75 años de edad, en el predio de «Son Cladera Nou», del término municipal de Manacor, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su sobrina doña Francisca Riera Billoch, y sobrino político don Alejo Vallespir Truyois, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les piden una oración por el alma del finado y les agradecerán su asistencia al solemne funeral que se celebrará mañana, día 12, a las nueve, en la iglesia parroquial de Son Masía.

Todas las misas que se celebrarán mañana en las diferentes iglesias de Manacor serán aplicadas en sufragio del mismo difunto.

No se invita particularmente El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El avance continúa

Nuestras vanguardias victoriosas 28 Kms. de Tarragona.- Desorientación en el mando enemigo

Bilbo. — Las noticias que llegan de los frentes catalanes acusan que prosigue, con ímpetu creciente y éxito que a diario aumenta, la ofensiva de las tropas nacionales.

El avance es especialmente poligroso, para los rojos, por la carretera Lérida-Tárrega-Cervera, importante vía de comunicación, vital para la defensa de Barcelona: los mandos marxistas, según se informa, tienen en Tárrega un punto fortificado importante, un verdadero centro de resistencia. Las columnas de Franco se acercan a dicha ciudad, encontrándose las vanguardias en posiciones estratégicas de suma importancia que, hoy por hoy, el Cuartel General no quiere dar a conocer.

También, en marcha decisiva, las columnas nacionales, marchan por la carretera de Mont-Blanch, importantísimo nudo de comunicaciones, cuya caída sería un rudísimo golpe para la ciudad de Tarragona, hoy tan sólo a 28 kilómetros de las vanguardias victoriosas, según se deduce del Parte Oficial del Generalísimo, por el sector de Falset.

Según se informa desde Salamanca, en el transcurso de la ofensiva, iniciada el 23 de pasado diciembre, se

han liberado ya 3.500 kms. cuadrados de territorio y 120 poblaciones. El avance, en algunos sectores, ha zado 80 kms. de profundidad, capturados cerca de 27.000 neros.

El mando marxista anda desatado, pues, dada la gran amplitud frente en que la batalla se desarrolla, resulta materialmente imposible acudir a taponar las brechas constantemente y por los sitios esperados abren en las líneas rojas tropas nacionales. Además, la maniobra impuesta por el Cuartel General, da resultado que a diario se hagan copos de hombres, sorprendidos cados por donde menos lo supie-

La ofensiva nacionalista, se prevé en los círculos militares, alcanzado todavía su máxima, desarrollo, desarrollándose metódicamente conforme a trazado, sin que hayan surtido menor efecto los estériles esfuerzos en los frentes del Sur, al y ruidosamente fracasados, encendidos a lograr la detención de la victoriosa por tierras catalanas.

El avance continúa, en sus objetivos trascendentales.

Los pueblos ocupados ay

Además de importantes posiciones y alturas ocupadas durante el día de ayer por nuestro glorioso Ejército, se ocuparon también los siguientes pueblos:

Espuga Calva, ayuntamiento con 1.275 habitantes; Fullea, id. con 352, ambos pertenecientes a la pro-

vincia de Lérida.

Senant, ayuntamiento con 28 habitantes; Blancafort, id. con 28 habitantes; Esluga de Francolí, id. con 28 habitantes; Vilabella Baja, id. con 450; Llorens con 336; García, id. con 1.507.

En total, 8 pueblos con 8.500 habitantes.

El redactor político del mismo periódico señala que no hay programa concreto señalado.

El «New Chronicle» dice que la cuestión española formará el fondo de las conversaciones de Roma.

Concesiones que Francia está dispuesta a hacer a Italia

Berlín. — Se considera que Francia e Inglaterra fijaron sus puntos de vista con respecto a Italia. También se puso de manifiesto que Francia está dispuesta a hacer a Italia tres concesiones, que son las siguientes:

Primera: En el Consejo de Administración de la Sociedad del Canal de Suez, recibirán voz y voto representantes italianos.

Segunda: En Túnez, se restituirán a los italianos ciertos derechos ya habían sido previstos en el tratado Laval-Mussolini.

Tercera: Francia se ha comprometido a ceder el Feroé a Addis-Abeba-Djibuti.

A las 10 de esta mañana ha llegado Chamberlain a Génova

Roma. — A las 4'25 de la tarde de hoy, el tren especial que condujo a los Ministros ingleses ha pasado por la frontera italiana.

A las 7'45 ha llegado a Turín el tren para Génova al cabo de un cuarto de hora.

La llegada de Chamberlain y Lord Halifax a la Estación Principe de Asturias va ha sido a las 10'05.

Les esperaban un Consejo de Embajada inglesa en Roma, el cual se reunió en Génova y las autoridades de la ciudad. Rindieron homenaje a una compañía del Ejército, que dio una actuación musical y una cantata «camisas negras».

Al bajar del tren, los ilustres señores recibieron el saludo del pueblo de Italia por medio del Prefecto de la ciudad, al que contestó Chamberlain agradecido. También fueron felicitados por la colonia inglesa.

A las 11'20, el tren pasó por Viareggio.